TORNAR A GALILEA


Els evangelis han recollit el record de tres dones admirables que, passat el dissabte, han anat al sepulcre on ha estat enterrat Jesús. No el poden oblidar. El continuen estimant més que a ningú. Mentrestant, els homes han fugit i romanen potser amagats.

El missatge, que senten en arribar, és d'una importància excepcional. L'evangeli més antic diu així: "Sé que busqueu Jesús, el crucificat. No és aquí: ha ressuscitat". És un error cercar Jesús al món de la mort. És viu per sempre. Mai el podrem trobar on la vida és morta.

No ho hem d'oblidar. Si volem trobar Crist ressuscitat, ple de vida i de força creadora, no l'hem de cercar en una religió morta, reduïda al compliment extern de preceptes i ritus rutinaris, o en una fe apagada, que se sosté en tòpics i fórmules gastades, buides d'amor viu a Jesús.

Llavors, on el podem trobar? Les dones reben aquest encàrrec: "Aneu de seguida a dir als seus deixebles: "Ha ressuscitat d'entre els morts, i ara va davant vostre a Galilea. Allà el veureu". Per què cal tornar a Galilea per veure el Ressuscitat? Quin sentit profund té aquesta invitació? Què ens està dient als cristians d'avui?

A Galilea es va sentir, per primera vegada i en tota la seva puresa, la Bona Notícia de Déu i el projecte humanitzador del Pare. Si no tornem a escoltar-los avui amb cor senzill i obert, ens alimentarem de doctrines venerables, però no coneixerem l'alegria de l'Evangeli de Jesús, capaç de "ressuscitar" la nostra fe.

A la vora del llac de Galilea, va començar Jesús a escollir els seus primers seguidors per ensenyar-los a viure amb el seu estil de vida, i a col•laborar amb ell en la gran tasca de fer la vida més humana. Avui Jesús continua la crida. Si no l'escoltem i ell no "va davant de nosaltres", cap a on es dirigirà el cristianisme?

Pels camins de Galilea es va anar gestant la primera comunitat de Jesús. Els seus seguidors viuen al seu costat una experiència única. La seva presència ho omple tot. Ell és el centre. Amb ell aprenen a viure acollint, perdonant, curant la vida i despertant la confiança en l'amor insondable de Déu. Si no hi posem, com més aviat millor, Jesús en el centre de les nostres comunitats, mai experimentarem la seva presència enmig nostre.

Si tornem a Galilea, la "presència invisible" de Jesús ressuscitat adquirirà trets humans en llegir els relats evangèlics, i la seva "presència silenciosa" recobrarà veu concreta en escoltar les seves paraules d'encoratjament.
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