COM ÉS LA NOSTRA RELIGIÓ?
L'episodi de la intervenció de Jesús al temple de Jerusalem ha estat recollit pels quatre evangelis. És Joan qui descriu la seva reacció d'una manera més gràfica: amb un fuet Jesús expulsa del recinte sagrat els animals que s'estan venent per ser sacrificats, bolca les taules dels canvistes i tira per terra les seves monedes. Dels seus llavis surt un crit: "No convertiu en mercat la casa del meu Pare". 

Aquest gest va ser el que va desencadenar la seva detenció i ràpida execució. Atacar el temple era atacar el cor del poble jueu: el centre de la seva vida religiosa, social i econòmica. El temple era intocable. Allí hi habitava el Déu d'Israel. Jesús, però, se sent un estrany en aquell lloc: aquell temple no és la casa del seu Pare sinó un mercat. 

A vegades, s'ha vist en aquesta intervenció de Jesús el seu esforç per "purificar" una religió massa primitiva, per substituir-la per un culte més digne i uns ritus menys sagnants. No obstant això, el seu gest profètic té un contingut més radical: Déu no pot ser l'encobridor d'una religió en la qual cadascú busca el seu propi interès. Jesús no pot veure-hi aquella "família de Déu" que ha començat a formar amb els seus primers deixebles. 

En aquell temple, ningú es recorda dels camperols pobres i desnodrits que ha deixat en els pobles de Galilea. El Pare dels pobres no pot regnar des d'aquest temple. Amb el seu gest profètic, Jesús està denunciant d'arrel un sistema religiós, polític i econòmic que s'oblida dels últims, els preferits de Déu. 

L'actuació de Jesús ens ha de posar en guàrdia als seus seguidors per preguntar-nos quina religió estem cultivant en els nostres temples. Si no està inspirada per Jesús, es pot convertir en una manera "santa" de tancar-nos al projecte de Déu que ell volia impulsar al món. La religió dels que segueixen Jesús ha d'estar sempre al servei del Regne de Déu i la seva justícia. 

D'altra banda, hem de revisar si les nostres comunitats són un espai on tots ens podem sentir a "la casa del Pare". Una comunitat acollidora en la que no es tanquen les portes a ningú i on no s'exclou ni discrimina ningú. Una casa on aprenem a escoltar el patiment dels més desvalguts i no solament el nostre propi interès. 

No oblidem que el cristianisme és una religió profètica nascuda de l'Esperit de Jesús per obrir camins al regne de Déu construint un món més humà i més fratern, encaminat així cap a la seva salvació definitiva en Déu.
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