DONEU-LOS MENJAR VOSALTRES MATEIXOS
Jesús està ocupat curant la gent malalta i desnodrida que li porten de tot arreu. Ho fa, segons l'evangelista, perquè el seu patiment el commou. Mentrestant, els seus deixebles veuen que s'està fent molt tard. El seu diàleg amb Jesús ens permet penetrar en el significat profund de l'episodi anomenat erròniament "la multiplicació dels pans".

Els deixebles fan un plantejament a Jesús realista i raonable: "Acomiada la gent, i que vagin als pobles a comprar-se menjar". Ja han rebut de Jesús l'atenció que necessitaven. Ara, que cadascú se'n torni al seu poble i es compri una mica de menjar segons els seus recursos i possibilitats.

La reacció de Jesús és sorprenent: "No cal que hi vagin. Doneu-los menjar vosaltres mateixos". La fam és un problema massa greu per desentendre'ns uns dels altres i deixar que cadascú el resolgui en el seu propi poble com pugui. No és el moment de separar-se, sinó d'unir-se més que mai per compartir entre tots el que hi hagi, sense excloure ningú.

Els deixebles li fan veure que només hi ha cinc pans i dos peixos. No importa. Amb poc n'hi ha prou quan es comparteix amb generositat. Jesús mana que s'asseguin a l'herba per celebrar un gran dinar. De sobte tot canvia. Els que estaven a punt de separar-se per saciar la seva fam en el seu propi llogaret, s'asseuen plegats al voltant de Jesús per compartir el poc que tenen. Així vol veure Jesús la comunitat humana.

Què passa amb els pans i els peixos en mans de Jesús? No els "multiplica". Primer beneeix Déu i li dóna gràcies: aquells aliments vénen de Déu: són de tots. Després els va partint i els va donant als deixebles. Aquests, al seu torn, els van donant a la gent. Els pans i els peixos han anat passant d'uns als altres. Així tots han pogut satisfer la seva fam.

L'arquebisbe de Tànger ha fet sentir un cop més la seva veu per recordar-nos "el sofriment de milers d'homes, dones i nens que, deixats a la seva sort o perseguits pels governs, i lliurats al poder usurer i esclavitzant de les màfies, pidolen, sobreviuen, pateixen i moren en el camí de l'emigració".

En comptes d'unir les nostres forces per eradicar en la seva arrel la fam al món, només se'ns ocorre tancar-nos en el nostre "benestar egoista" aixecant barreres cada vegada més degradants i assassines. En nom de quin Déu els acomiadem perquè s'enfonsin en la seva misèria? On són els seguidors de Jesús? Quan se sent a les nostres eucaristies la veu de Jesús. "Doneu-los menjar vosaltres mateixos"?
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